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Posudek oponenta: 

 Diplomantka zpracovala zajímavé a v současné české historiografii poměrně aktuální 
téma. Pokusila se zachytit urbanizační proměny a architektonický vývoj Českých Budějovic 
ve druhé polovině 19. a na počátku 20. století. Tehdy Budějovice prošly prudkým rozvojem, 
zejména v oblasti hospodářské a sociální, resp. demografické. Železnice, nové vznikající 
továrny, obchody, hotely, kavárny a peněžní ústavy změnily výrazně tvář města a vtiskly mu 
stavební charakter, jehož dominanty vytváří specifiku „města na soutoku“ dodnes.  

 Práce se opírá o solidní pramennou základnu – zejména fondy okresních zastupitelstev 
ve Státním okresním archivu v Českých Budějovicích a dokumenty uložené v Archivu 
Stavebního úřadu a Národního památkového ústavu v Budějovicích. Využity byly i některé 
vydané prameny, například zprávy muzejního spolku, a dobový místní tisk. Obsáhlý soupis 
literatury odpovídá tématu. Spis uzavírají vhodně zvolené přílohy, výtečně technicky 
provedené.  
 Vědecké zásady historikovy odborné práce ovládá diplomantka na velmi dobré úrovni. 
Svědčí o tom pečlivě zpracovaný poznámkový aparát, čítající téměř šest stovek odkazů, stejně 
jako seznam pramenů a literatury. Dílo je psáno s hlubokým zaujetím pro věc, stylisticky na 
úrovni, bez chyb. Kromě toho oceňuji dobře zvolenou a vyváženou kompozici a strukturu 
spisu.  
 Diplomová práce má čtyři hlavní části. Po výkladu o nájemních domech a bytech nás 
autorka seznamuje s budějovickými vilami. Poté připomíná významné školy, obchodní a 
bankovní domy a také hotely, kavárny a restaurace. Výklad uzavírá charakteristika 
reprezentativních budov a staveb pro veřejnost. Na základě pramenů a literatury se dovídáme 
mnoho zajímavých informací, například o Jihočeském muzeu, Slavii, nádražní budově či 
kavárně U Volbrechtů.  
 Lze říci, že máme před sebou zdařilý, svižně napsaný a velmi přehledný průvodce po 
stavebních památkách Budějovic z doby jejich posledního velkého rozkvětu, myšleno 
především architektonického. Autorka slibuje, že bude pokračovat ve studiu tohoto tématu. 
Měla by se zaměřit nejen na vnější okolnosti vzniku jakýchkoli stavebních útvarů, ale i na 
jejich vnitřní život, pokud je to možné.  
 Diplomovou práci Sabiny Huřťákové hodnotím známkou  
                                                           v ý b o r n ě.       
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